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DENEME iCERIGi

M.5.3.7. Matematiksel arac ve teknoloji yardimiyla diizlemde iki noktada kesisen cember ciftinin
merkezleri ve kesisim noktalarindan biri ile insa edilen tUc¢genlerin kenar 6zelliklerine

ybnelik muhakeme yapabilme.
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1. Asagida farkl renklerdeki es cemberlerden olusan Olimpiyat Oyunlar’nin bayragi gosterilmistir.

Mavi Siyah Kirmizi

Sari Yesil
Bu bayrak Gizerinde mavi ve sari cemberlerin kesim noktalarindan biri A, mavi cemberin merkezi B ve
sari cemberin merkezi C noktasi olarak belirlenip bir ABC ti¢geni olusturuluyor.
Buna gore ABC licgeni ile ilgili asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) Dik acil Gggendir. B) ikizkenar licgendir.
C) Dar agili iggendir. D) Cesitkenar ti¢cgendir.

2. Asagida dort farkli Gggenin bazi temel elemanlari gosterilmistir.

1. Ucgen — m(A) = 40° m(B) = 100° m(C) = 40°

|

Buna gére hangi licgenler ikizkenar ticgendir?

A) 1. 0c¢gen ve 2. Uggen B) 2. Ucgen ve 4. Gicgen
C) 1. lggen, 3. iggen ve 4. liggen D) 1. Uggen, 2. Giggen ve 3. Uggen
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3. Asagida bir ticgenin iki i¢ acisinin élcisi veril- | 4. Asagidaki iicgenlerden hangisi dik licgen-
mistir. dir?
A
A) > B)
68° ‘
40°
60° ’
o
70° C) D)
B C
60°
Buna goére ABC licgeni kenarlarina gére
siniflandinidiginda asagidaki gruplardan 65°  ope

hangisine girer?
60°

A) Dar acili Ucgen B) Genis acili Gggen

C) Cesitkenar iicgen D) Ikizkenar liggen

5. Gunes tutulmasi, Ay’in yériinge hareketi sirasinda Diinya ile Glines arasina girmesinden dolayi kis-
men ya da timuyle Guneg’i 6rtmesidir.

Asagida bir giines tutulmasi modellemesi verilmigtir.

| U §

Bu modellemede A ve B noktalar arasi en kisa mesafe 12 cm, daire seklindeki Giines modelinin ya-
rigap uzunlugu 8 cm’dir.

Buna gére bu modelde olusturulacak OAB licgeninin cevresi ka¢ santimetredir?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 32
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« Deneme

Yukarida kareli zemin tzerinde gosterilen noktalarda sabit duran ¢ocuklar ellerindeki ipleri birbirlerine
uzatarak d¢genler olusturacaklardir.

Buna gore asagida verilen Gicgenlerden hangisini olusturamaziar?

A) ikizkenar licgen

C) Cesitkenar tcgen

B) Dik acili Gggen

D) Eskenar licgen

Asagida dort 6grencinin t¢genleri kenarlarina ve acilarina gore birlikte saglayip saglamadiklarini sem-
bollerle gbsterdigi gizelgeler verilmigtir.
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Sude

A 1 . .
Kenar ¢l| Dar | Dik | Genis
ikizkenar
ucgen + * +
Eskenar
Uggen + B +
Cesitkenar _ . _
ucgen
A 1 . .
|Kenar ¢!l Dar | Dik | Genis
ikizkenar
Uggen B * +
Eskenar
iicgen + * -
Cesitkenar . . _
dcgen

& D
Beril

A| - .
Kenar ¢!l Dar | Dik | Genis
ikizkenar
Gicgen + - +
Eskenar
lcgen * a -
Qe__gitkenar . . .
Gggen
Al . .
G ¢!l Dar | Dik | Genis
ikizkenar
Gcgen * B -
Eskenar
Gcgen + - -
Qeﬂgitkenar N N .
Ucgen

Ogrenciler, cizelgeyi hem kenar hem acilarina gére iicgen cizilebiliyorsa +, cizilemiyorsa — ile doldu-

ruyor.

Cizelgede bulunan her dogru cevap icin bir yildiz alinacagina gére hangi 6grencinin yildiz sa-
yisi en fazladir?

A) Eren

B) Yavuz

C) Sude
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9. Merkezleri M ve N olan cemberler kesisecek
sekilde asagidaki gibi cizilmistir.

H K

Yukarida kareli kagit tizerinde verilen K ve
L noktalari hangi noktalarla ayri ayri birles-
tirilirse elde edilen tiim licgenler genis acili

olur?

A) A-B-C-D B) E-F-H-M M merkezli gemberin yarigap uzunlugu 14 cm, N
merkezli gcemberin yarigap uzunlugu 10 cm’dir.

C) A-B-E-G D) A-E-G-F
Buna goére KMN licgeninin cevresi kac san-
timetredir?
A) 24 B) 30 C) 34 D) 38

10.

5cm

B

Yukaridaki ABC ug¢geninde C kdsesi ile AB kenarinin orta noktasi olan D noktasi bir dogru pargasiyla
birlestirilerek ADC ve BDC uggenleri olusturuluyor.

Buna gére Ucgenlerin kenarlarina gére siniflandiriimasi asagidakilerin hangisinde dogru olarak

verilmistir?

A) ADC — Eskenar G¢gendir. B) ADC — ikizkenar dcgendir.
BDC — Eskenar G¢gendir. BDC — Eskenar G¢gendir.

C) ADC — Eskenar G¢gendir. D) ADC — ikizkenar Gcgendir.
BDC — ikizkenar iiggendir. BDC — ikizkenar iiggendir.
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11. Asagida verilen O ve M merkezli gemberlerin yaricap uzunluklari sirasiyla 7 cm ve 5 cm’dir.

12.

Cemberlerin kesim noktalarindan biri ve merkezleri birlestirilerek NOM Uggeni elde ediliyor.
Buna gore asagidakilerden hangisi NOM licgeninin santimetre cinsinden g¢evresinin uzunlugu
olabilir?

A) 19 B) 21 C) 24 D) 26

Uggenler kenarlarina gére cesitkenar, ikizkenar ve eskenar; acilarina gére dar agili, dik acili ve genis
aclli olarak siniflandirilir.

Buna gére,

I. Genis acili i¢genler ikizkenar ticgen olabilir.

II. Dik acili u¢genler eskenar ticgen olabilir.

lll. Dar acili tggenler cesitkenar Gggen olabilir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B) lvell C) lvell D) I, 1lvell
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13.

14.

Deneme »

13 ve 14. sorular asagida verilenlere gére
¢6ziiniz.

Merkezleri K, L ve M olan es ¢cemberler asagi-
da gosterilmigtir.

Cemberlerden birinin yarigcap uzunlugu 16 cnm’dir.

Asagida verilen cemberler lizerinde cizilen
licgenlerden hangisi eskenar licgen degil-
dir?
- = Py
A) AKL B) ALM
Py =
C) LMC D) KLM
Bu cemberler tzerinde bulunan KBM noktalari

birlestirilerek KBM U¢geni asagidaki gibi ¢izili-
yor.
K

B M
Buna gére bu licgenin ¢evresinin uzunlugu
kac¢ santimetredir?

A) 32 B)36 C) 42 D) 48

GUNA

YAYINLARI
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15. Ucgenlerin ic acilannin élcileri toplami 180°
dir.
Asagida ABC Uggeni'nin bazi i¢ acilarinin dl¢a-
leri verilmigtir.

38° 34°
B C

Buna gore m(B/A\C) kac derecedir?

A) 72  B) 108 C) 118 D) 132
[ ] [ |
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